

**Srážka parníků s velrybou.**

Parní skúner Sunohi, který minulou středu vyjel ze San Franciscu do přístavu oregonských, vrátil se druhý den naspět porouchán. Brazil se totiž na širém moři s velrybou, měřící asi 50 stop. Ona velryba přišel do lodního krouhu, čímž tento byl poláman tak, že parník dále osudu konati nemohl.

**Učít se litat.**

V Sioux Falls, S. D., nalezá se též jeden z oněch mnoha bloudů, kteří vynalezají létací stroje. Nazývá se Hayes a sestrojil létací stroj s křídly a baví každodenně četné diváky svými skokůkami. Obvykle vyletá do lodního krouhu, který se nachází na střeše některého domu a spustí se dolů. V jednom z pěti případů asi se mu podařilo dostat se na zem v pořádku, obvykle však slat jako kámen. Jeť ovšem pouze jen otázkou času, kdy přijde k úrazu, kterým mu zájde chuť na další létání.

**Krádeže na dráze.**

V Kansas City píše na jevo, že po mnoho let prováděno tam bylo systematicky okrádání železničních společností o zaslané zboží a počítá se, že neméně než za \$20,000 zboží bylo ukradeno. Thomas Nolan, dřívější pro železniční překladní společnost a tři vozkové byli vati ve vazbu co hlavní viníci.

**Zavodňování ve Wyomingu.**

V Cheyenne sestoupila se společnost Wyoming Irrigation and Land Co. s kapitálem \$1,000,000, která koupila od Union Pacific dráhy 25,000 akrů pozemku vřeb. od Green řeky blíže městečka Green River a hodlá nabýti též pozemky od státu dle zákona Caryho a zříditi na týchž zavodňování vodou z řek Green a Sandy. Hlavní úřadovna bude v Kansas City a pomocné úřadovny v Cheyenne, Denver a Green River.

**Požár v Indianapolis.**

Minulé úterý ráno vypukl požár na třetím poschodí budovy firmy Eastman, Schlitzer a Lee, na Washington ul. v Indianapolis a z obav, že se bude rychle šífit, bylo hned veškeré hasičstvo svoláno. Vzdor úsilovnému působení hasičů rozšířil se požár na budovu Indiana National banky a na budovu Western Union telegrafní společnosti. Sklad nábytku firmy Eastman, Schleiter & Lee byl největší v zemi. Všecky budovy byly požárem zničeny. Škoda bude obnášet přes \$200,000.

**Trefili na pravého.**

Ve vládním soudu v jižní Dakotě byl nedávno vydán rozsudek proti Homestake dolovní společnosti stí na obžalobu William Fullertona, který ve službě společnosti oné přišel o obě nohy a žaloval o náhradu. Soud přiknul mu \$20,000 náhrady a sudí Edgerton vynášeje rozsudek, pravil mezi jiným: "Jeden moudrý a dobrý soudce pravil, že není ceny, kterou měřiti by se mohlo utrpení člověka." Společnost odvolala se z rozsudku a první její v appellaci trojici si úsměšky z výroku soudcovy a dovozovali, že žádný moudrý soudce by nemohl tak mluvit a takový výrok vynést. Když pak později před sudím Caldwellem ústně o zvrácení rozsudku usilovali, pokračovali v úsměšcích svých, ba kladli hlavní na ně váhu, že tím protci zmateni byli a znovu dovozovali, že by žádný rozumný soudce tak nemluvil, aniž by pozorovali netrpělivost sudího Caldwell, který sebou v židli vrtěl a brejle sobě reustále upravoval. Až když po odročení soudu přišlo na jevo, že výrok takový nejen že byl učiněn, nýbrž že pronesl jej sám sudí Caldwell, nebylo konce úsměšků, s jakými pokoušeli kolegové zástupce společnosti. Soudce rozsudek vyššího soudu potvrdil, ač snad nebral ohledu na úsměšky právníků.

**Náhly obrat v počasí**

Nejen v Omaze za přležitosti státní výstavy, nýbrž po celém zá-

padě i prostředních státech panovalo minulý týden počasí neobyčejně horké pro tuto roční dobu. V Chicagu dostihl teploměr 91 stupňů a v Cincinnati panovalo vedro takové, že v některých školách přestalo se na několik dnů vyučování. Tímto týdnem však nastal velký obrat. Na západě, ve Wyomingu, Colorado, záp. Nebrascu a Dakotě spadl v sobotu sněh a během neděle klesl v státech pomissourských a pomississippijských teploměr o 50 stupňů níže.

**President nevydá dluhopisy.**

Dle výkazu pokladnice nalezalo se v pátek v pokladně přebytek \$181,523,530 a zálohy stala \$95,548,874. President přj se vyslovil, že nevydá nové dluhopisy, dokud neklese záloha stala pod 70 milionů dol.

**Stát chce být nad Esit.**

Ve Wichita, Kans., byl vzat výpomocný vládní kolektor Henry Hutton do vazby s nářčením okr. soudce Reeda pro neválnost k soudu. Kolektor totiž odepřel předložit státnímu soudu knihy své, z nichž chtěl prohibiční dokázati, že jistě obžalovaný má vládní licenci k prodávání lihovin. Sudí Reed nejdříve uznal, že státní úřady nemohou donutiti úřadníka vládního k předložení knih, však druhý den si to rozmyslil a nařídil jeho uvěznění. Vládní zástupce ovšem vymáhá jeho propuštění na habeas corpus, vydaný soudem vládním, kterýmž nyní rozhodnuto bude, zdali státní úřady mají právo klásti požadavek takový vládním úředníkům, jaký položil sudí Reed. Není to poprvé, co prohibiční činili pokusy zneužívatí zápisek vládních kolektorů ku nabytí důkazu o přestupcích zákona prohibičního, však tak dalece jak vime, bylo jim právo to až posud upráno a doufáme, že i v případě tomto bude rozhodnuto, že strýček Sam jest posud trochu silnější a mocnější, nežli kterýkoliv z jednotlivých států.

**Neštěstí při mláčení.**

Z Bellview, Minn., se nám sděluje: Hrozné neštěstí stalo se 6. t. m., 8 mil jižně od města Bellview na farmě p. F. Maška při mláčení. Přidavač jménem Howard, u mlátičky, již vlastně Kotval Br. & Co., chtěl při domlácování strhnouti řemen s mlátičky, však nešťastnou náhodou zapomněl tam levou ruku, tak že mu byla takřka u samého těla ukrotceena. Ruka zůstala vězeti mezi řemeny, tak že se velký řemen as třikráte kolem ní natočil. Nešťastník byl odhozen byl asi 5 kroků s mláta, při čemž utrpěl ještě poranění na hlavě.

**Uroda chmele.**

Ezra Meeker, nejlhovější chmelář a dodavatel chmele ve Washingtonu, odhaduje, že bude sklizeň chmele obnášeti letos jen polovinu loňské. Poněvadž jest cena chmele nízká, nechtěl platiti chmeláři více nežli 75c. za bednu sběratelům a nemohou dostati dosti děláků k tomu. V Oregonu neočkává se více, než asi 75,000 žoků. Ve Washingtonu jen asi 20 až 25 tisíc žoků. Má se za to, že bude cena chmele zvýšena.

**Lupiči vlaku.**

Zakuklenci přepadli dne 19. září k 10. hod. večer osobní a poštovní vlak v bažinách za městem Waupaca, Wis., zastavili cestu vlaku a užívali pilně dynamitu, aby pokladnu rozbili. Když se jim to nepodařilo, utekli, nechavše postrášené cestující bez úrazu. Šerif Peterson z Waupaca byl na vlaku, a když lotři uprchli, svolal brannou čet a pustil se za nimi. Byli tři.

**Důležité soudní případy.**

Přítí měsíc očekávají se důležité rozsudky vrchním soudem Spoj. Států. Mezi těmi jest případ z Kalifornie, kterým rozhodnuto bude o ústavnosti tamnějšího zákona o zavodňování, jakož i záležitost pronajmání pozemků v Omaha a Winnebago rezervaci v Nebrascu.

**Velký podvod s pozemky.**

Sekretáři vnitra dopsal Robert Foote, státní senátor z Johnson Co. ve Wyomingu a upozorňuje jej, že rozsváno jest velké spiknutí státním pozemkovým ringem ve Wyomingu za účelem zmocnění se pozemků na řekách v Big Horn území, jakož i pozemků, jeť Spojené Státy za účelem zavodňování státu postoupiti mají. Mezi účastníky ringu počítá Foote senátora Warren, kongresníka Mondell, guvernéra Richardse, státního pokladníka Hay, Buffalo Billa, několik bankéřů omazkých a několik vřebodních politiků. Bylo by to ovšem ku podivu, kdyby neděly se velké škandaly se zavodňováními pozemky.

**Prohibice v Des Moines.**

Úsilí prohibičáků v Des Moines posud není konce. Jak známo, došli toho, že soud prohlásil petici o povolení hostině dle molet zákona za neplatnou, hostině však prodávají píce, aniž by byli polici obtěžováni. Prohibičáci sbírají nyní svědectví, kteréž předloží velké porotě a nepochybně nastanou v nejbližší době átvance prohibiční opět.

**Republikánská konvence v New Yorku.**

V úterý dne 17. září odbývala se v Saratoga, N. Y., státní republikánská konvence. Všechny okresy byly zastoupeny a konvence odbyla se hladce, beze všech velkých bouří a pouze protest proti delegaci Mahanyové z 1. okresu, který byl ale brzy vyrovnán, rušil poněkud soulad. Předsedou konvence zvolen senátor Lexow. Konvence zahájena byla v 5 hod. večer a když se při hlasování prvního čekance ukázalo, že proti připravenému seznamu čekanců není žádné opozice, byl celý navrhovaný listek přijat aklamačně. Navrženi byli následující čekanci: Za státního tajemníka John Palmer, za komptrollera James E. Roberts, za pokladníka A. B. Colvin, za inženýra C. W. Adams, za vrchního zástupce F. E. Hancock a za soudce apelačního soudu Ora E. Martie. Platforma přijatá žádá přsně provádění nedělního zákona a svěcení neděle. Odsuzuje demokratickou správu, že opomněla ochraňovati americké občany, bydlící aneb cestující v cizích zemích a dovolila cizím mocem roztahovati se na západní polokouli. Poslední demokratický kongres, který změnil celní zákony a dopustil, aby státní pokladna se vyprázdnila, byl odsouzen. Vracení se lepších časů bylo s jásotem uvítáno a lid ujišťován, že další mřchání se clem bude zastaveno. Demokrati byli dále odsuzováni pro přijmutí neústavního zákona o dani z příjmů. Ku konci byla schválena moudrá správa guvernéra Mortona a tento schválen co kandidát pro úřad presidenta.

**Národní sjezd stříbrařů.**

Výkoný výbor národního stříbrařského výboru usnesl se vyzvati národní stříbrařskou ligu a národní dvojměnečnou unii, aby vydali prohlášení ku společné konferenci, kteráž se v třetí úterek v provincii t. r. v Chicagu odbývatí má za účelem úřady a příprav ku národní konvenci, kteráž navrhla by kandidáty pro presidentství a místopresidentství a platformu s jednou jedinou zásadou, totiž zavedení neomezeného ražení stříbra bez ohledu na kterýkoliv jiný národ na světě. Když by obě vřše zmíněné stříbrařské organizace odepřely zachovati se dle usnesení toho, svolá konferenci výkoný výbor sám.

**Republikáni v New Jersey.**

Minulý čtvrtek odbývali republikáné newjerseyští státní sjezd a navrhli bývalého senátora John W. Griggse za guvernéra. V jiných letech jevil se malý zájem ve státní konvenci republikánské, jelikož stát byl demokratickým. Letos bylo však jinak, což lze považovati za známku, že tam republikáné zvláště.

**HAYDEN BROS.**

roh 16. a Dodge ulice, Omaha.

**ŠATSTVO**

z New York Storu

Nejlépeť výběr tohoto šatstva jest nyní v prodeji. Namísto opomenout vřprodeje této se sňastniti.

**NAŠE PODZIMNÍ OBLEKY**

náš již došly ještě před vykoupením New York Storu zásobami těmito byly zásoby naše rozmnoženy tou měrou že jsme se rozhodli vřprodati vás za ceny, jaké nám nřbídnete, abychom učinili místo pro jiné.

**Obrovské zásoby**

Ozdobného zboží,  
Dámských klobouků,  
Drobnůstek,  
Nábytku,  
Koberců atd.



Union koberce 25c. yard.  
Celoviněné koberce 35c. yard.  
Brusselské koberce 40c. yd.  
Všechny naše dřívější zásoby budou se prodávati za ceny těmito přiměřené.

**Střížní zboží z New York Storu.**

38palcové Jamestown látky po 25c.; v New York Storu 50c.  
48palcové Henrietas po 50c. yard; v New York Storu 70c.  
Vše ostatní v podobném poměru.

**Přikrývky, deky atd.**

Nejrozmanitější druhy přikrývek za ceny neobyčejně nízké, od 40c. vzhůru.  
Flanely od 10c. vzhůru.  
Kalika a šotise za ceny nižší, nežli stojí jejich výroba.

Petr Šip, český klerk, s ochotou vás obslouží.

**HAYDEN BROS. roh 16. a Dodge, OMAHA, NEB**

**Budou žádat odškodné.**

Z Havajských ostrovů přijel George Lycurgus, který byl přj tam uvězněn vládou Doleovou po několika měsících, ja obviněn ze zrady, konečně však bez přelčení na svobodu propuštěn. Přijel sem co zástupce jiných, s nimiž podobně bylo naloženo a hodlá nejdříve navřtíviti Washington, později pak Londýn, Paříž a Athény. Ve všech těchto městech předloží dotčným vládám žádosti jejich občanů, kteří na Havajsku v době revoluce byli zatčeni a nyní vládou ve vězení držáni a nyní za to náhradu od vlády Havajské prostřednictvím svých vlád domáhati se chtě.

**Revolucionáři kubánski.**

Z Kuby došla zpráva od generála Maximo Gomez, že činí se již po třebné kroky ku zřizení vlády Kubánské a vyslání zástupců k různým vládám, prozatím ovšem jen co diplomatických jednatelů. Čelné časopisy americké počínají se nyní ujmáti vše věci kubánské a není pochyby, že jakmile vláda bude zřizena, bude úsilovně naléháno na kongres, aby novou vládu uznal.

**Stříbro v budoucím kongresu.**

Výbor kom ry obchodní v New Yorku pro zdraví ménu pokusil se zjistiti smřálení členů budoucího kongresu v otázce stříbra a dle zpráv jej došlých, bude v kongresu 88 pro stříbro, 216 proti a náhledy 52 nejsou známy. Z 88 stříbrařů jest pouze 30 republikánů, kdežto více než polovice všech demokratů, totiž 51, a 7 populistů.

**Sevinul.**

Ve Wilmington, N. C. odbýváno bylo po kolik minulých dnů přelčení se zatknutými tam před dvěma týdny 21 dobrovolníky kubánskými a porota po 50minutové poradě uznala je nevinnými.

**Vražda a sebevražda mlenců.**

V Ocalaosa zavraždil M. E. Stinton ze St. Louis, bývalý jednatel Rock Island dráhy ve Fairfield, slečnu Arta More z Panora a pak sám spáchal samovraždu. V listku který zanechal, neudává žádnou příčinu.

**DROBNÉ ZPRÁVY**

\* V Green Bay, Wis., vyhořela Murphyho vila minulý čtvrtek, čímž zřtráta \$75,000 spřsobena.  
\* V městečku Oneida, Kans., vyhořely všechny obchodní budovy v noci na minulý pátek. Oheň vznikl za veliké vřebřice, tak že bylo marné úsilí hasičů.  
\* Ve Fort Smith, Arkansas, byli uznáni vinnými James Dyer a Bud Lucky, dva nebezpeční lupiči z oloupení vlaku u Blackstone. Mimoto klade se jim za vinu velký počet loupeží a krádeží jiných.  
\* Do New Yorku došla zpráva, že devatenácti střevecová šalupa, s kterou se dne 13. června vydal na širé moře odvážlivec Robert B. McCallum v úmyslu přeplovati atlantický oceán, byla na širém moři zachráněna britickou lodí Stalwart. McCallum byl již skoro polomrtev a pominulý na rozumu následkem hladu a jiného utrpení.